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DEBRECZEN
POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJOUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE
ELŐFIZETÉSI ARAK:

Helyben : Félévié 6 kor. Negyedévre 8 kor- — AU. 
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 60 fill.

Március elsején aj előfizetést nyi­
tónk a Debreoeenre. Kérjük azokat 
at. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
február végén lejár, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szlvesked 
Jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük a 
lakóhely változtatás ok szives bejelen 
tését.

Barázdák.
Mélységes csend mindenütt. A fájdalom, 

az elfojtott düh, a keserűség nem kiabál. Az 
emberek csöndesen beszélgetnek egymással, 
csak hangjuk rezgése, csak szivük heves do­
bogása, csak a szemeikben meg megjelenő 
köny cseppek árulják el az érzelmeket.

Ezt a királyhű, ezt a túlságosan lojális, 
ezt a Habsburgok előtt mindenkor megaláz­
kodó magyar népet, amely elfelejtette az 
ősök rettenetes szenvedéseit, elfeledte már­
tírjait, fátyolt borított a véres múltra: ezt a 
magyar népet bilincsekbe akarják verni — 
ismét.

Megsemmisítik egymás után az 1848-as, 
felrúgják az 1867 es törvényeket.

És nem osztrák szülöttek, nem beam- 
terek, nem cseh pimaszok segítik ezt a gye 
lázatos alkotmányromboló munkát, hanem 
magyar emberek. Szomorúbb ez a korszak,
mint a hatvannégyes abszolutizmus.

*

Kossuth Lajos iratait olvasgatva, ott 
találjuk Zólyommegye feliratában a követ­
kező sorokat: „A szuronyok százezrei elöl­
hetik testünket, a nyers erő kiirthat a föld 
színéről, de az utóvilág nem fogja azon ma­
gyarnak lábnyomát megmutathatni, ki kész 
volt nemzete törvényeinek, alkotmányos ön­
állóságának meggyilkolásában résitvenni“.

Hány magyarnak lábnyomát mutathat­
juk meg most, a ki piszkos pániért, átkos 
koncért, zsíros hivatalért Magyarország al­
kotmányos önállóságának meggyilkolásában 
nemcsak részt vesz, de odacsuszik a hata­
lom lábához és kéri, hogy 6 is részt vehes­
sen a rettenetes munkában.

Mennyi idő fog elmúlni addig, mig a 
törvények győzni fognak a szuronyerdő fö­
lött T 1 Senki se tudja megmondani. De azért 
nem csüggedünk el, nem szabad elcsüggedni 
még akkor se, ha az őrültség hónapokig 
tobzódik is: a magyar nemzetnek győzni 
kell, mint ahogy győzött ezer esztendős 
élete folyamán minden alkalommal, minden 
ellenség ellen 1
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Csakugyan beköszöntött az önkényura­
lom. Szükség van a gazemberekre. Fordított 
világ lesz. A gazemberek fognak szabadon 
járni, a börtönök pedig megtelnek becsületes 
hazafiakkal. __

Boszlelkit árulkodasok.
Irta: Bakonyi Samu,

Nem hiszem, hogy e cikkem miatt 
a lapot elkobozzák. Akármilyen gyanús 
is a rósz hangzású hosszú cime, mégse 
lehet belekötni, mert különben a „Buda­
pesti Közlöny“ mai számát is el kellett 
volna kobozni, amelyben báró Fejér- 
váry Géza aláírásával jelent meg az a 
vidám cikk, amelynek jeles szerzője a 
mostani bus napokban bízvást számot 
tarthat a magyar alkotmányt gyászoló , 
hazafias közönség elismerésére.

Az ügyes kis tréfa tudniillik semmi 
egyéb, mint a kormány flyját külön 
Verböczyjének egy kacagtató baklövése. 
Az a feneketlen törvényíudás megint 
remek munkát végzett. Az országgyü 
lést és különösen a képviselőházat 
egyik haladópárti portentum az őszön 
valamelyik „meeting“ alkalmával „a 
tudatlanság fellegvárának“ mondotta. 
Nos, a tudatlan parlament kijelentette, 
hogy a teljhatalmú királyi biztos intéz­
ményeit a magyar közjog nem ismeri. 
Most bezzeg megtanít rá Fejérváry — 
vagy ki? — hogy miben „gyökered­
zik“ a királyi biztosok kinevezésének 
a joga. Olvassátok el csak a mai hi­
vatalos lapban a Rudnay Béláról szóló 
kormányrendeletet. Ebből megtanulhat­
játok, hogy Rudnay Bélát ö felsége 
teljes hatalommal fölruházott királyi 

biztossá“ „az 1805. évi v-t-o]kkben 
gyökeredző joga alapján“ méltóztatott 
a minisztérium előterjesztésére legke- 
KVelmesebben kinevezni.

A nagytudományu minisztérium 
azonban mielőtt az előterjesztését meg­
tette, jól tette volna, ha az általa föl­
fedezett jogforrást egy kissé közelebb­
ről is megvizsgálta volna. Mégis csak 
rájött volna, hogy ezt a törvényt há­
rom élő törvény is nagyon világosan 
hatói von kivül helyezte. A büntetó-
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törvénykönyv, a bűnvádi perrendtartás 
és az utóbbinak életbeléptetéséről szóló 
törvény, minthogy anyagi és alaki bün­
tetőjogi intézkedéseket tartalmaz, me 
lyek a most felsorolt szerves törvények 
rendelkezéseivel részint ellenkeznek, 
részint fölöslegesekké váltak.

Különben pedig az idézett 1805 
évi V. t. c. egész komolyan „A rossz- 
lelkti árulkodásuk megakadályozásáról“, 
„De praecavendis sinistris delationibus* 
szól, amint a cime is mutatja és rövid 
hat szakaszban arról beszél, hogy az 
árulkodásokra nem kell adni semmit, 
különben pedig ha árulkodások mégis 
történnek, legokosabb, ha azokat a fő­
ispán fogja megvizsgálni, akinek köte­
lessége, hogy a bevádolt nemesek ja­
vára szolgáló adatokat is kinyomozza, 
de ha valamely különös ok miatt a 
feljelentett ügyben szükséges nyomo 
zást a főispán nem végezhetné, akkor 
küldhet ki a király, de csak a fölme­
rült ügyben teljesítendő eljárásra, ki­
rályi biztost, azonban — csak tisztes­
séges embert. És hogy a mulatság 
teljes legyen, a kormány által a ki­
rályi biztosok kinevezésére vonatkozó 
jog törvényben gyökeredző voltának 
igazolására fölhívott 1805. évi V. t.-c. 
viszont két másik törvényre, az 1649. 
évi XLII. és az 1715. évi LVI. törvény­
cikkre hivatkozik, amelyek királyi biz­
tosoknak a törvényhatóságok nyakára 
való kiküldését egyenesen megtiltják.

Ezekben a súlyos napokban nagyon 
ránk fór egy kis derültség. Fogadja 
érte őszinte hálánkat — az, akinek kö­
szönhetjük.

Hanem azért a neve legalább na­
gyon is aktuális annak a bölcsen idé­
zett törvénynek. Valóban a nemzetet 
és az alkotmányt tudta volna megmen­
teni minden vad merénylettől és szen­
vedéstől, aki a rosszlelkü árulkodáso- 
kat megakadályozta volna.

Mennyi álnokság ! Mennyi szemér- 
mellen hazudozás ! A ma közzétett kor 
mányrendelet szerint a királyi biztos 
kinevezése a törvényhatóságoknak „a 
felelős kormány törvényes intézkedései­
vel szemben tanúsított magatartása és 
ellenállása folytán“ történt. Tehát „fe­
lelős“ kormány ez is, amely bíróját, az 
országgyűlést, szuronyokkal kergeti 
szét 1 Es „törvényes“ ez a kormány, 
■mAlv törvény nélkül adóhoz éajjjonc-
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hoz akar jutni. Felelős és minden tette, 
minden szava törvényes.

Oh, van ám a „Budapesti Közlöny" 
mai szár-iában még egyéb érdekes ol­
vasmány is 1 Egyáltalán úgy látszik, 
hogy a hivatalos lap nem lesz többé 
unalmas. Egymásután jelennek meg 
majd benne a kőzszabadságaink és al­
kotmányos jogainknak elkobzásáról ki­
adott rendeletéi az önkényuralomnak. 
Mivelhogy Magyarországot pátensekkel 
kormányozni nem szabad, amiről a ko­
ronázási hitlevél és eskü is megem­
lékezik.

Mindazonáltal a kormány a mai na­
pon a mi alkotmányunkban eltiltott 
szükségrendelettel életbe léptetni a 
vámtarifát és a német kereskedelmi 
szerződést. Mindakét tárgy világosan és 
kétségbevonhatatlanul a törvényhozás 
jogkörébe tartozik. De a kormány rosz- 
lelkü árulkodása szerint a rendelettel 
való intézkedés „a törvényhozás szü­
netelésére való tekintettel“ volt szük­
séges, „nehogy az ország súlyos gaz­
dasági válságnak tétessék ki“. Mentelmi 
jogunktól megfosztva, nem túlságos 
vakmerőség és főbenjáró bűn e ettől a 
törvényes kormánytól megkérdeni, hogy 
miért és kinek tetszett „a törvényho­
zás szünetelését“ elrendelni, mikor an­
nak többsége kész volt úgy a vámtari­
fát, mint a kereskedelmi szerződéseket 
(természetesen a törvényeink által biz­
tosított önrendelkezési jogunknak meg 
felelő módon) tárgyalni és törvénybe 
iktatni kizárólag és épen csak azért, 
„nehogy az ország súlyos gazdasági vál­
ságnak tétessék ki ?“

Ilyen roszlelkü árulkodással tették 
semmivé tizenkét hosszú esztendőre a 
gazdasági önállósághoz való jogunkat, 
miután előbb III. Napóleontól tanult 
példa után katonai karhatalommal fel­
oszlatták az országgyűlést, mert a kép­
viselőház többsége mint egy másik, 
felbontatlan, de ugyancsak a „Buda­
pesti Közlöny “-ben olvasható irás mondja

a király „törvényben biztosított“ felség­
jogainak sérelme nélkül nem akart kor­
mányt alakítani. Most már minek vitat­
koznánk azon, hogy mi a katonai fel­
ségjogok tartalma ? A történtek után 
inkább azt kérdezzük hasonló vakme­
rőséggel, hogy egyáltalán van-e még a 
mi törvényeinknek jogokat biztositó 
bármilyen ereje? A királyi felségjogok 
vélt sérelme miatt szótlehet kergetni a 
törvényhozást és a törvényhozás szót- 
kergetésére való hivatkozással a tör­
vényhozás kizárólagos jogkörébe utalt 
ügyek intézése ime a király egyoldalú 
rendelkezésével is lehetséges. Mindez 
természetesen a „felelős* kormány 
„törvényes“ intézkedése és a világért 
ten — roszlelkü árulkodás !

Es mig az országház körül gyalog- 
és lovas-haderő táborozik, a Reichsrath- 
han felolvassa az osztrák miniszterelnök 
a császári parancsot, amely Chlopyt 
megismétli. Minek erőlködik hát a da­
rabont jogtudós ? Mit nyüvi a szemét, 
mit bújja a Corpus Jurist ? Mit keres 
minden bitor erőszakoskodására törvé­
nyes mentséget ? Nincsen arra semmi 
szükség. Magyarországon már fölösle­
ges törvényekre hivatkozni. De hiába 
is erőlködnek. Mert lesz még olyan idő 
amikor sem élő, sem holt törvények 
meg nem mentik a nemzet Ítéletétől — 
a roszlelkü árulkodókat.

Hatalom és erkölcs.
Irta: Hamvas József.

Nemcsak a jó gyermekek számára ké­
szült képeskönyvekben tényező az erkölcs, 
hanem a históriában is. Milliók közös, nagy 
élete fölé ez emeli a kormányzó hatalmat, 
ebben van a kormányzó hatalomnak a joga, 
hogy egyének intézkedhessenek milliók sorsa 
felett.

A kormányzó hatalom a nagy rend 
kédviselője mindenféle formájában. A rend­
nek alapja csak a törvény, a törvény alapja 
csak az erkölcs lehet.

Rendet törvény nélkül nem lehet fen- 
tartani, mert csak akkor rendelheti magát

alá az egyén, ha a felsőbbaóget olyan sza­
bályok kötelezik, melyeknek jogos voltát az 
egyén is elismeri. Mihelyt az egyén a fel- 
sőbbség által alkalmazott szabályok jogo­
sultságát el nem ismeri, elvben meg van a 
forradalom, mint magjában a növény és 
osak kedvező külső körülmények kellenek 
hogy a mag szárba hajtson.

A hatalom erkölcse: a törvény tiszte­
lete- Nem követelheti meg a hatalom az 
egyéntől, hogy neki engedelmeskedj ék, ha a 
hatalom a törvénynek nem engedelmes­
kedik.

E kérelhetetlen igazságok elől nem 
lehet semmiféle rabulisztikával sem mene­
külni. Nem menti meg a súlyos következ­
ményektől a hatalmat még az a külső anyagi 
erő sem, aelyet a törvény tiszteletének ide­
jén a törvény meg védelmezőére adott a 
kormányzó hatalom mellé a nemzet. Mert a 
nemzet erejével vissza lehet élni, a termé­
szet törvényeit is ki lehet gúnyolni, de azért 
végső eredményében még is osak a nemzet 
ereje te örökkévaló, akárcsak a természet 
törvényei.

Az erkölcstelen hatalom jellemző saját­
sága a mohó sietség és az érthetetlenségig 
menő vakság. A bűn izgatott lelkiismerete 
ez, mely kapkodva végzi munkáját és bár 
konokságában tagadja a törvényt, mégis érzi, 
lelke mélyén, hogy rosszat cselekszik. Vakon 
rohan előre végzetes utján és nem látja a 
katasztrófát, melyben el kell pusztulnia.

A magyar alkotmányt gyűlölő bécsi 
politika évszázadok óta intézi kirohanásait 
a magyar nemzet ellen. Oktalan hálátlan 
ságnak kellene ezt neveznünk, ha szeren­
csétlen vakságnak nem tekintenék, mert 
volna-e még bécsi politika, ha )a magyar 
nemzet nem lett volna akkor, mikor ennek 
az erkölcstelen politikának bűnei megter­
melték gyümölcseiket, azokat a súlyos ka­
tasztrófákat, melyekből osak a magyar kar 
mentette meg a dinasztiát.

A dinasztia szerencsétlensége volt a múlt­
ban, hogy ennek az erkölcstelen politi­
kának hitt és ennek a kezébe szolgáltatta 
ki nem egyszer a hatalom eszközeit. Ez a 
politika stuggerálta az uralkodóknak, hogy 
hatalmukat a magyar alkotmány korlátozza 
és veszélyezteti Ez a politika magyarázza 
ma félre a kiegyezést, melyet nemzet és 
uralkodó férfias nyíltsággal kötött.

Ha a magyar nemzet őszintén akarja 
azt, amire a pragmatika szankció kötelezi 
és az uralkodóház érdekeivel azonosítja ma­
gát, akkor mindent el kell követnie, hogy

Csillár alatt.
— ír a: dr. Vértes József. —

Még nem is olyan régen Aolt, hogy a 
megyei bál, vagy a nőegylet táncmulatsága 
ne hozta volna izgalomba az egész várost, 
sőt az egész megyét. Már decemberben ősz- 
szeült az előkészítő bizodság s a „Tószeg 
és Vidéke“ című helyi lapban hótról-hétre 
pontosan közölte, hogy a múltkor a főispán 
ur 6 méltósága váltotta meg a jegyét, szom­
baton meg az árvaszéki ülnök ur s becses 
családja értesítette a rendező-bizottságot biz­
tos megjelenéséről stb.

Bizony az ón gyermekkoromban más 
világ járta még A „Mgyar Király“ szállóban 
ifjú-vén úgy rakta a csárdást, hogy a jó 
öreg Miska bácsi alig győzte hordatni a 
sok hűsítő nedűt, mit magyarán — Helme- 
ezyvei együtt hívunk, hogy pezsgő.

Pezsgő volt akkor ám nemcsak a bor, 
de az élet is. Ujja) mutattunk arra, ki nem 
táncolt. Kinéztük a teremből, a mi annyit 
jelent más nyelven, hogy a szemünkkel tes­
sékeltük ki. Lujzi bácsi már vagy 50 esz­
tendőt hord a vállán, de ügyesebb táncos 
még ma sem akad a megyében,

Lujzi bácsi I Bizony- bizony elszorul a 
szivem, hu a te örökifjú kedélyedre, mindig 
vidám beszédedre gondolok. Van e csak egy 
is műi ifjúság között, a ki te veled egy 
sorba volna állítható ? Vnn-e csak egy is, a 
ki a te ifjúságoddal, a to mindig vidám tér 
mészeteddel versenyre kelhetne ?

Ne kiván tőlem, jó öregem a feleletet, 
te is tudod.

Ott a csillár alatt van a mi ifjúságunk 
helye. A csillár a mai bálterem egyik leg­
fontosabb tényezője. Ezelőtt 10—15 eszten­
dővel az öreg urak foglaltak helyet a csillár 
alatt, a táncterem közepén s onnan gyönyör­
ködtek ifjaik mulatságában. Gyönyörködtek 
s irigykedtek. De szívesen is vegyülnének 
közéjük, de a lábak öregek: tessék osak ott 
maradni, ott a — csillár.

Ezeket a kényszerűség szögezi le a 
csillár alá. A mai táncterem képe alaposan 
megváltozott. A csillár alatt ott látod hazánk 
jövőjét, nemzetünk díszét, virágát, a mint 
ásitozva, hátratett kezekkel tüntetőleg unat­
koznak. őt ez már nem érdekli. Ez csak 
ugyan amolyan kötelességszerü látogatás, a 
melyből talán még némi haszna is lehet.

Igen, haszna. Jenő ur már mégsem 
egészen közönyös.

Egyszer osak meglöki a mellette álló 
„oollega urat“ jogász, vagy miféle lehet a 
szerencséi!en teremtés idegesen rángatja lá­
bát. bámulatos ügyességgel szemébe csapja 
monikliját ős a „kollega úrral“ együtt ftk- 
ezirozza Margit kisasszonyt.

Margit kisasszonyt érdemes fikszirozni. 
A mama már másodszor hozta a bálba. 
Ő nagysága az eladó leányok sorában 
lépett.

— 80C00 forintja van, mondják egy­
másnak. Szünórukor az asztalukhoz ülnek.

Ilyen a világ a csillár alatt.
Az ifjak egykedvűsége: az ifjúság

egykedvűségévé fajul el. Ettől a tétlen, lagy­
matag társaságtól, várjuk mi a magyar tár 
sadalom újjászületését ?

Az a fényes csillár számtalan sok 
lángjával szomorú jövőre veti fényét. A 
Jenők a hozományt nézik, a Margitok a 
diplomát keresik. Csak a tanult ember, osak 
Bz egyetemet járt halandó „jöhet számí­
tásba.“

A lányok nézetét értem, nem is ők a 
hibásak. A papa, a mama beíratják a gymna 
siumba vagy ha közelben nem végezheti el 
tanulmányait, hát jár franciára, zongorára, 
aesthetikána és a jó Isten tudja még mi min­
denre nem.

A konyha ? Ott van a szakácsnő 1 A 
takarítás ? Mire való a szobaleány ? A nagy ■ 
mosás ? Hát a mosónő szájából is kivegyék 
a kenyeret ? Ezekkel a kérdésekkel elégíti 
ki Margit kisasszony aggódásunkat.

Bizony ez igy nincs rendjén. A csillár 
alatt levő ifjú hozomány vadászok s a csillár 
körül röpdöső fiatal eladó lánykák valóban 
egymásra akadtak Egy-egy monokli még 
sikert is érhet el, mely siker koronája a 
házasság.

Ez a házasság mély szomorúsággal 
tölti el mindnyájunk szivét. Az anyakönyv­
vezető is, a pap is összeadhatja őket; örök 
hűséget is esküdhettek egymásnak, de hogy 
ennek a szeretet híjján való egybekelésnek 
boldogság legyen a kísérője, azt már nem 
hisszük. A csillár rideg fénye a családi tűz­
hely melegét nem tudja pótolni.

El a csillár alól.
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ee uralkodóházat ettől • politikától megsaa- 
betiltsa, mert eljöhet olyan idő in, mikor a 
magyar legnagyobb erőfeszítéssel sem tudja 
m»jd azokat a bűnöket jóvá tenni, amiket 
es a politika elkövetett és a dinasztiát a ma­
gyar nemzet önfeláldozása sem tudja meg­
menteni.

‘Ki mondja meg, hogy mikor állhat be 
az az idő T Északkeletre tőlünk a forrongó 
orosz birodalom szláv nemzeti állammá ala­
kulhat ki ős minden szlávok törekvésének 
kohója lesz. 'Nyugatra a hatalmas német 
birodalom vonzza a nagyobb tömeg termé­
szetes vonzó erejével az osztrák németeket, 
.délen egyrészt az olasz irridenta, másrészt a 
délszláv törekvések kívánják részüket Auszt­
riából. Bizony, ha e sok gyúlékony anyag 
közül csak az egyik is kigyulad, nagyon jó 
lesz akkor, ha segítség akad, mert rettentő 
gyorsasággal emészt főlmajdatüzvési mindent.

Nem az az erős, a kinek a fegyver 
van a kezében, hanem a ki az igazságért 
harcol. Mennyivel jobban megtörte az ab- 
fczdlutizmus a nemzetet negyvenkilencben és 
még is le kellett tennie a fegyvert a magyar 
nemzet igaza előtt. Csakhogy a mig a vál­
ság igaz ismeretére ébredt, addig elvesztette 
a ninaszlia olasz birtokait és német befolyá­
sát. Pedig hát akkor is megvolt az egységes 
közös hadsereg valamennyi német vezény­
szóval együtt. Ugyan mennyit használt ez 
neki olasz földön és Königrátznél T

dolgait. Nemcsak a magunk, de a dinasztia 
érdekében is végleg szabadulnunk kell ezek­
től a tradícióktól. E kettős birodalmat a 
végső elzülléetől meg nem mentheti más, 
mint a belső és kühfi politikában teljékén 
független Magyarország. A bomlásnak in­
dult monarkiát csak egyetlen erő tarthatja 
össze; a magyar hadsereg.

Tallózás.
Nyíri Sándor királyi biztos elment te­

hát Béoabe, hogy jelentse a csiszárnak; 
„Magyarország miséged lábai előtt fekszik “ 
1849 ben még csak a muszka cárnak jelen­
tették ezt s az úgy fektette aztán át Ma- 
gyarország holttestét Ferenoz József lábai 
elé. Most első kézből kapja a császár ‘a ha­
lottat, meg lehet elégedve a maga emberé 
vei. Amit még Görgey sem tett meg, ez 
megtette.

Hanem különös halott ez a Magyar • 
ország, még soha sem volt úgy megölve, 
hogy fel ne tudott volna támadni- Hiába 
őrizték fegyveres poroszlók, megifjodva uj 
életre kelt, elbengeritette a köret a sir szá 
járói s a poroszlók szétfutottak.

Most is úgy lesz. De addig sok minden 
meg fog történni „NagyAusztriában.“ Az 
esztelen gőg ős elbizakodottság fenekestől 
felforgat mindent a read nevében. Hanem 
aztán majd mikor mindent felforgatott a 
nemzetek, vagy ha úgy tetszik, néptörzsek 
az elégületlenség tompa moraját kezdik hal­
latni, mely egyre erősödni fog, mint a föld 
mélyében forrongó elemek zúgása földrengés 
előtt, aztán jön a katasztrófa, a vulkán ki­
törése, a lávaömlés, mely elsöpör mindent és 
mindenkit, a mit vagy a kit osak útjában talál.

A hatalom eszeveszett bitorlói ugymi 
azt hiszik, hogy ők a kitörni készülő vul 
kánt is megtudják rendszabályozni, a fák­
nak is megtudják tiltani, hogy tavasz nyil- 
tával rügyezzenek, a folyókat is visszafelé 
kényszeríthetik, fel a hegynek, de hát majd 
jön a természet rendje s az megmutatja a 
maga erejét, mert azon kifogni nem lehet.

Majd mikor a népek forrongása miatt 
lesz nemcsak keleti, hanem osztrák kérdés 
is Európában, akkor majd jönnek a rend- 
osinálók, elkövetkeznek a megszállások; a 
nőmet megszólja Ausztria nőmet részét, az 
olasz az olasz részét e szépen meg is tartje, 
sokkal könnyebben és maradandóbban, mint 
ahogy mi megszállottuk és megtartottuk 
Boszniát, mert azoknak a tartományoknak a 
népei azt a megszállást óhajtják ; bt. kor 
majd ide szorul a kamarilla :i hozzánk, 
egyenest a kezünk ügyébe — 6 mi leszünk 
azok a kik agyonverjük.

Agyon kell vernünk, mert nem ebbe a 
világba való. Nem egyéb az, mint a föld 
hejdankorából visszamaradt Dinosaurus, 
szörnyeteg gyik, melynek már semmiféle 
fajtája sem él másutt a földön.

Okulhatnának a hatalom birtokosai 
az egyszerű öreg juhász és az 6 vén sza­
mara esetéből. A juhász együtt öregedett 
meg as 6 hűséges szamarával. Hosszú éve­
ken át sokszor, nagyon sokszor keverésetek 
egymás mellett a gyepen. A földön heve 
részni pedig nem igen tanácsos, mert fel- 
szippanhat nemcsak az állat, hanem az em­
ber is valamit, » mitől baj lesz. így esett 
meg, hogy a juhász is, a vén szamár is 
kerge eégbe esett. Ok maguk, nem birkák. 
És ettől kezdve a juhász azt kívánta volna 
a birkáktól, arra ösztökélte őket a kampóé 
botjával, hogy azok is göibón keringjenek, 
a megvadult szamár pedig valósággal Össze 
rugdosta a birkákat Észrevették ezt a szom­
szédé» gazdák s nem tehettek okosabbat, 
mint hogy szakértő juhászokat küldtek hoz 
z&jok, akik aztán meglékelték a juhászt, meg 
íb gyógyították, de bizony a szamárnak már 
nagyon vastag volt a koponyája, azzal nem 
boldogultak. Nem is bajlódtak vele sokáig, 
hanem agyonverték.

Kár, hogy a hasonlatot nem lehet to­
vább vezetnem, mert arról nincs tudomásom, 
hogy az idegen juhszot a nyájat megtartót 
ták volna gyógykezelés fejében rpaguknak.

Hanem hát térjünk át innen a német 
császár múlt évi hajókázására. A nyalka 
bajsza Vilmosnak nem volt kevesebb elintézni 
valója Nápolyban, mint Marokkóban. O megma­
gyarázta Viktor Emmánuel barátjának a ma­
gyarországi állapotokat s bizonyos esetekre 
meg is állapodtak teendőik felöl — mint 
osztályos társak. Az ausztria zavarban ők 
fognak halászni, A terrénumaikat jól ismer­
jük a geográfiától. Ok ezen egymással soha­
sem fognak összeveszni. Nagy jelentőségű 
volt akkor az a nápolyi két pohárköazöntő, 
a melyiknek egyikében sem emlékeztek meg 
a barátjukról, I. Ferenc Józsefről.

Hanem az osztrák diplomácia vakság­
gal van megáldva. A pohárköszöntő elma­
radása észrevette ugyan és ki is magyaráz 
tetta. És miután kimagyarázták, azóta 
újra — hitt.

Hin», mert különben nem állana elő az­
zal az együgyüséggel, hogy a német vezény­
szóval már osak azért is meg kell mondani 
a hadseregben, mert art a barátnak, a német 
császár is úgy kívánja.

Dehogy kívánja, osak azt mondja. 
Mondja pedig azért, hogy köztünk és az ősz 
trák császár között kenyértörésre kerüljön a 
dolog. A béke az 6 számításait keresztül 
szúrná. Tudja 6 azt nagyon jól, hogy ha 
Ferenc József megadná a magyar vezény­
szót, akkor lenne neki igazán erős hadse­
rege és akkor erős lenne a trónja. A ki­
rályáért lelkesülő magyar hadsereg a legerő 
sebb akadálya lenne a nagynémet ábrándok­
nak. Mi megvédenék Bécset is ellene,

De hát nem lehet erről idehaza még 
beszélni sem. A kiknek szólana, azoknak 
különben sem veszi be a koponyája. Majd 
beszélnek hát róla Kossuth és Apponyi kül­
földön. Jól teszik. Annak talán lesz sikere.

Minket úgyis elnémítanak nemsokára. 
A mai kormánytól minden kitelik. Hogyne 
mikor a feje, Fejérváry ur nem szógyenli 
bevallani, hogy 6 kész és kapható mindenre 
6 mindent megless az uralkodó parancsára, 
most neki az uralkodó az életét men-
tette meg.^ tanultuk) ugy tudjuk s ugv
érezzük, hogy a hazáért az életünket w fel 
kell áldáznunk, ha a .“^aég .ugy kívánja, 
mint ahogy ezt elődeink milliói már meg is 
tették, ez a gyönyörű pedig a hazát áldozza 
fel az 6 megmentett drága életéért.

Hogy is mondta osak Petőn.
Sehonnai bitang ember,
Ki most, ha kell, beim nem mer,
Kinek drágább rongy élete,
Mini t h»za becsülete.
A magyarok Istenére 
Esküszünk,
Esküszünk, hogy rabok tovább 
Nem leszünk I

Ugy legyen I Simon István.

SZINHA1.
MŰBOB:

XJAK^. —
Fentek, febr. 23.: „Postás fiú és húga.“ 

Énekei bohózat. (C.)
Szombat, febr. 24. : „Qül baba.“ Operett. 

Újdonság. (A.)
Vasárnap, febr. 25. d. u.; „Arán yvirág“ 

operett. Este: „Qülbaba.*, bérletszünet.

GUI haha szövege. Első felvonás. 
Gábor lantos diák hűséges kísérőjével: Mujkó 
cigány nyal, kötélhágosón át belopódzik a 
öül baba mecsetjének udvarára, hogy a 
szentéletü agg szép leányával; Leiiával, 
találkozhassál és bevalhassa neki, hogy tit­
kon régen imádja. Qül baba híres és szent 
rózsatőinek egyikét megfosztja díszétől, letép 
egy vér vörös rózsát, hogy azzal Leilénak 
kedveskedjen. A rózsatő másik rózsáját 
Mujkó tépi le. Gábort a oigénynyal együtt 
elfogják és Ali budai basa — aki az imént 
kérte feleségül Ltálát — tudtára adja a 
rózsa tolvajoknak, hogy bűnükért halállal 
lakóinak. Ki volt hirdetve, hogy aki Gül 
baba rózsáiból, melyek Állatinak oly kedve­
sek, osak egyet is le tép : a halál fia. Gá­
bor diák kivégeztetése előtt osak azt az egy 
kegyet kéri, hogy alkonyaiig ott időzhessen 
Gül baba hires rózsa kertjében, Laila köze­
lében. Mujkó hegedűjének hangjai mellett 
vonul be Gábor diák a rózsák kertjébe.

Második felvonás. Gül baba hárem 
hölgyei, Zuefikár, a főenuoh, de maga Gül 
baba is, ugy megszerették a magyar diákot, 
hogy mire le száll az alkony, mind kegyel 
met könyörögnek számára Ali basától/De 
Ali, aki sejti, hogy Leila szereti a diákot, 
osak ugy hajlandó kegyelmet adni, ha Leila 
hozzá megy feleségül. A szerelmes leány 
Gábor életéért erre az áldozatra is hajlandó, 
de a diák nem fogadja ezt el és tőrével rá 
akar rontani a basára. Most már nines szá­
mára kegyelem. Elhurcolják a börtönbe és 
Leila kétségbeesetten vallja meg Göl babá­
nak, hogy szereti Gábort (s a halálát nem 
éli túl, Gül baba ekkor — vérző szívvel — 
n legnagyobb áldozatra határozza el magát, 
saját kezével elpusztítja a szent rózsákat, 
hogy félrevezethesse a basát, mintha a ró­
zsákat Allah pusztította volna el azért, mert 
nem kedves néki a halál büntetés, melylyel a 
rózsatolvajokat sújtani akarják.

Harmadik felvonás. Leila a budai 
tömlőében felkeresi szerelmesét hogy ki­
szabadi tea. Bár terve nem sikerül : Gábor 
mégis megszabadul, Ali basa, Gül- Baba 
rózsa kertjének elpusztulását Allah uj muta­
tásának hiszi és kegyelmet gyakorol. Gül- 
Baba terve sikerül, áldását adja az ifjú 
szerelmesekre. Imádott rózsáiért vérző szive 
csak akkor nyugszik meg, amikor Gábor és 
Leila megjósolják neki a jövendőt, mely 
Gül Baba szemei előtt megelevenedik: a 
rózsák atyjának sírjára, még késő századok 
múlva is, rózsákkal járnak áldozni a boldog 
szerelmesek.

HÍREK.
Osztrák tisztek gazsága.

Megleokóstetett Beck-hnssárok.
Hétfőn, a beköszöntött Beok-aera első 

délutánián érdekes és jellemző eset játszó­
dott le a főváros egyik közúti villamos ko­
csijában. Szereplője derék magyar nő és 
két közös hadseregbeli törzstiszt volt, akik 
véletlenül a villamoson egymással szembe 
kerültek. A hadsereg vitéz tagjai a politika 
eseményeiről beszélgettek, a hadsereg hiva­
talos nyelvén és a nemzeti ellenállás felett 
törtek pálcát, miközben egyikük a villamo 
son ülő közönségre célozva hangosan je­
gyezte meg :

— Das sind lauter ungarische Hunde I 
(Ezek mind magyar kutyák I)

M. A. úrnő arca erre a sértésre láng 
vörös lett, idegesen ugrott tel helyéről, 
végignézett a kocsiban ülő férfi közönségen
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8 látva azok meghunyászkodó nyugalmát, 
mérgesen kiáltott rá a kalauzra :

— Kalauz, állítsa meg a kocsit azon­
nal, le akarok szállni 1

— Kérem, én menetközben nem állít­
hatom meg a kocsit. Ez szabályellenes dolog 
s megbüntetnének érte.

— De én ki akarok szállni rögtön. 
Nem azivok egy levegőt oly nyomorult 
emberekkel, a kik nemzetemet gyalázzák !

Erre a tiszlurak meghökkentek, kissé s 
az egyik aranygalléros, aki az előbb kutyá­
nak nevezte a magyarokat, megkérdezte 
társót *

— Was sagt sie t (Mit mond az a nö í)
M. A. urnö most a tisztekhez fordult s 

maga adta meg a feleletet németül:
— Azt mondom, hogy nem akarok 

együtt utazni azokkal, akik hazámat és 
nemzetemet orrul gyalázzák I Ha férfi vol­
nék : pofon verném magukat, vagy letép­
ném azt az arany gallért; de mert nő 
létemre tettlegesen nem léphetek fel, hát 
megvetésem jeléül itt hagyom önöket!

Az aranygallőros tisztek sápadtan néz­
tek össze s hebegve válaszolt egjikük :

— Aber gnädige Frau, ich habe nicht 
geglaubt, dass die ungarische Damen so 
politisieren . . . (De nagyságos asszony, 
én nem hittem, hogy a magyar nők igy 
politizálnak.)

A kocsi megállóit s az urnö megvető 
pillantást vetve a két gazemberre — le­
szállóit.

— Képviselőink Debrecenben Öröm­
től túláradó érzelemmel tudatjuk olvt,só'nk- 
kai, hogy szeretve tisztelt képviselőink: Dr. 
Thaly Kálmán és Bakonyi Samu urak 
holnap, e hó 24-ikén városunkba érkeznek. 
Ma hozta meg e lelkesítő hirt a pártelnö­
künknek kézbesített távirat, melyben kép­
viselőink előre »rra is kérik a lelkes Közön­
séget, hogy érkezésüknél minden fogad- 
tatási ünnepséget és felvonulást tökélete 
sen mellőzzön. Egy, habár szerény íelvo 
nulás is alkalmas ürügy volna ma ar a, 
hogy korm íny biztosunk kimutathassa ez 
erélyt, a hatalmat, hegy a lelkesedő közön­
séget zsandár szuronyokkal széjjel oszlassa, 
huszár kardokkal szétveréssé. El lehetünk 
készülve arra is, hogy azt a mi máskor 
egész természetes, magától érte'ődő ős 
törvényes dolog volt, nyilvános be­
számolót ezúttal aligha halihatuek, mert 
köztudomás szerint a kormányhatalom 
ma arra törekszik, hogy fegyveres beavaiko 
fással némitsa el a hazaszeretetnek meg­
szentelt fájdalmát. De azért megtaláljuk a 
módját és alkalmát annak, hogy választók 
és választottak egymással érintkezve, gondo­
latainkat kifejezve és kicserélve buzdítsuk ős 
erősítsük egymást a reánk elkövetkezendő ki 
mondhatatlan nyomor és szenvedés előesté 
jén. A lappangó tűz égni fog, és rettsnetes lesz 
a pusztítása, amikor hamvaiból kitör Hát 
jó, nem ünnepelünk, nem tüntetünk, talán 
beszámoló, sem hallgatunk, de képviselőin­
ket még forróbb szeretettel, még erősebb 
ragaszkodással vesszük körül. Hsragvó in­
dulatainkat visszafojtjuk.

— Az alkotmányvédő bizottság 
ülése. Debrecen város jóló;i bizottsága csü­
törtökön délután tartott ülést Szabó Kálmán 
képviselő elnöklete alatt. Jelen voltak a jó­
léti bizottság csaknem összes tagjai. A bi­
zottság hosszasan foglalkozó t a bekövetke­
zendő eseményekkel és hosszasan tárgyalta 
a tisztviselők helyzetét, a melynek javítá­
sira hathatós intézkedés megtételét határozta 
öl. Az ülésről rövid kommünikét adott ki a 
bizottság. Az értesítés a következő: „Az 
alkotmány védő bizottság rendületlenül ra­
gaszkodik á közgyűlés határozatához és a 
határozatoknak teljes erővel való végrehaj 
tására minden törvényes módon és eszkö­
zöknek igénybe vételével törekszik. Az egész 
tisztviselői kar érdekéinek megfelelő erkölcsi 
és anyáéi biztosítékok iránt a kellő intéz 
kedéseket megtette“. A tárgyaltok során 
dr FéftSr Ferenc indítványéba, hogy minden­
áron meg keli akadályozni, hogy idegen; 
itt ment alakokat ültessenek a tisztviselők 
elyére Varga Lajos dr korainak tartja á 

tisztikar lemóndását. Ha itt lesz az ideje, a
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kinek tetszik, szereljen le, de azt hiszi, ön­
érzetes tisztviselő akkor is ellenszegül. A 
közgyűlés határozatét teljes egészében fenn 
kell tartani, a közgyűlés erkölcsi és anyagi 
garanciát vállalt a tisztviselőkért. Arra haj­
landó lenne, hogy kiadja a 687 korona ön­
kéntes adót, de csak azon a címen, hogy azt 
még akkor fizették be, mikor a közgyűlés 
határozata nem volt meg. Tüdős János dr. 
szerint egyetlen tisztviselő sem cselekszik a 
közgyűlés határozata ellen, de ha a bizott­
ság szabad kezet enged neki, megteszi. 
Márton Imre indítványozza, hogy azoknak a 
tisztviselőknek, kik fizetésüket januárban 3 
hóra felvették adja még ki a házipénztár 2 
hóra előre a fizetősüket; növelni kell a 60000 
korona ellentáilási alapot, felhívást kell in­
tézni a tisztviselőkhöz, tartsák kötelességük­
nek a közgyűlés határozatát. Kovács József 
polgármester a múltkor sem volt a mellett, 
hogy a fizetést előre kiadják, most sincs, 
mert ez felelősséggel jár. Komlóssy Arthur 
azt irditványozza, hogy ne csak azoknak 
adják ki, ki a múltkor kikapták, hanem az 
összes tisztviselőknek. Varga Lajos dr. né­
zete szerint az már részletkérdés, hány tiszt­
viselő kapja ki a fizetősét. Kovács József 
polgármester indítványozza, hogy az ellent- 
állási alapból adják ki egész fizetésüket a 
felfüggesztett rendőrfisztviselőkn: K Tóth 
Mihály kapitánynak, Orosz László rendőrfo­
galmazónak, Szőcs Lajos biztosnak és Vadas 
Mózes őrsparanosnoknak. A bizottság kimon­
dotta. hogy azoknak a tisztviselőknek, kik 
januárban három hóra előre felvették fizeté­
süket, újabban két hóra előre kiadatja a 
házi pénztár terhére.

- Vaday lesz a kormánybiz­
tos. Ma délelőtt a belügynök hivatalos 
táviratban tudatta Kovács József pol­
gármesterrel, hogy Debreczen város 
területére dr. Vaday László budapesti 
államrendőrségi fogalmazót nevezte ki 
teljhatalommal. Vaday rendőrfogalmazó 
már itt is van. Csütörtökön érkezett 
vissza a fővárosból, zsebében hozván a 
kinevezését, amelyről azonban nem szólt 
senkinek se máig. Ma azonban már hi­
vatalos levelek is érkeztek elmére és 
igy gondosan őrzött inkognitóját tovább 
nem őrizhette meg. A kormánybiztos a 
mai napon már meg is kezdte műkö­
dését. Első teendője természetesen az 
volt, hogy személye biztonságáról gon­
doskodott, Ma már a kormánybiztos 
testőrsége, 60 csendőr is szolgálatba 
lépett.

— Felmenté». A városi tanács, mint 
értesülünk, felmentő határozatot hozott dr. 
Ferenezy Gyula jogakadémiai igazgató és 
Jánosi Zoltán ref. lelkész kihágási ügyében. 
A rendőrhatóság annak idején tudvalevőleg 
100—100 korona pénzbírságra Ítélte őket 
engedély nélküli gyűlés tartásáért Most a 
tanács felmentette őket, ellenben a tüntető 
séta rendezőit, Török István és társai bün­
tetését (50—50 ős 25—25 koronára Ítélte 
őket a rendőrség) helyben hagyta. A fel­
mentő ítéletet már kézbesítették is A szó- 
ciálisták a belügynökhöz fognak fellebbezni 
és erősen reménykednek, hogy Kristófik elv 
társ felmenti őket.

— Megjött a drágaság! pótlék.
A közgyűlés tudvalevőleg a napái já- 
soknak és a hajdúknak fél esztendőre 
havi 10—10 korona drágasági pótlékot 
szavazott meg. A belügynök jóváhagyta 
a határozatot. Roncsik Lajos főszámvevő 
ma összeállította a névjegyzéket és 
holm.p már valamennyien megkapják a 
régóta várt drágaság! pótlékot.

— A* önkény elöl nyugdíjba ben- 
nek. A városi tisztviselők, akik az önkény- 
uralom alatt nem akarnak szolgálni, beadták 
nyugd.jazás iránti kérelmüket. Király Gyula 
Oláh Károly, Körner Adolf és Csőké Samu 
tanácsnokok már be is adták nyugdíjazás 
iránti kérelmükét.

— Felolvasó estély. Az „Ivra“ jóié- 
konycélu asztaltársaság e hó 25-én, vasár­
nap délután 5 órakor az Ipartestület dísz­
termében (Simonffy u. 1. o városi bérház) 
felolvasó estélyt rendez. A széles körű ér­
deklődésből ítélve, igen sikerültnek Ígérkezik 
a felolvasó estély, melynek műsora a követ­
kező ; 1. Megnyitó beszéd : mosdja Krausz 
József, 2. Felolvas : dr. Goldmann Armin, 
3. Hegedű szóló : előadja Kardos Samu, 4. 
A zsidó társadalmi mozgalmakról: beszél 
dr. Dömény Lajos, 5. Szaval: Steiner Izidor 
joghallgató, 6. Péntek este Elbeszélés, irta 
és felolvassa : Fényes Jenő joghallgató, 7. 
Eleátár áriája a „Zidónőböl“ : énekli Brüoh 
József, zongorán kiséri Fenyő Imre.

— Ninos szükség katonaságra. A
belügynök intézkedett, hogy minden kép­
viselő válssztókerület székhelyén a vasár­
napra tervezett választói gyűléseket ne tart­
hassák meg és esetleg ks tonaság- osendőreég 
verje szét a képviselők beszámolóira össze- 
sereglett polgárságot és népet. A belügynök 
rendelete értelmében Hajdú megyében Nád­
udvarra, Hajdúböszörménybe, Hajdúnánásra 
és Hajduskoboszlóra akartak küldeni katona­
ságot. Nagy Győző tábornok értesítette is 
erről Weszprémy Zoltán alispán helyettes 
főjegyzőt, aki ma táviratban kérte a belügy­
nök öt, hogy rendelje vissza a katonaságot, 
mert annak kirendelésére nines semmi szük­
ség. Az izgalmat és a jogos elkeseredést 
pedig fokozni feleslegei.

— Idegen csendőrök Debrecenben. 
Az esti gyorsvonattal 50—60 csendőr jött 
Debrecenbe, akiket a belügyminiszter a deb­
receni létszám megerősítésére rendelt ide 
Úgy látszik, hogy ez a csendőr invázió a 
kinevezendő kormánybiztos, vagy megyefő­
nöknek közel jövőben várható érkezésével 
van összefüggésben.

— Függetlenségi kör-bál. „Sírva 
vigad a magyar“. Ebbea az abszolutizmus­
sal bélelt világban jól esik az embernek, ha 
bánatát, keservét egy percre is feledheti. A 
ki egy kellemesen töltött est emlékével akar 
a farsangtól elbúcsúzni, az legyen ott e hó 
24 én, szombaton este a Bika dísztermében, 
a függetlenségi kör bálján. Jegyek előre 
válthatók a kör Csapó utcai helyiségében. 
Beléptidij személyenként 2 korona.

— Bikosi Viktor beszámolója. A
hajdúnánási kerület népszerű képviselője, 
Rákosi Viktor, vasárnap tartja beszámoló be­
szédét népgyülés keretében. Reggel a refor­
mátus templomean istentisztelet lesz, azután 
gyászlobogók alatt vonulnak a Kosauth-szo- 
borhoz, hol a népgyülés lesz. A nőpgyülést 
az estleges betiltás dacára is megtartják,

— Pályázati hirdetmény. Budapes­
ten éo Kolozs váron tartandó gyümölooészeti 
tanfolyamokra. Budapesten la m. kir. ker­
tészeti tanintézetben) folyó évi március 23- 
tól március 31 ig Kolozsváron (a tn. kir. 
gazdasági tanintézetnél) f. évi április hó 
2 töl 7-ig gyümölesészeti tanfolyamok ren­
dez tettek. — Célja tanfolyamoknak: a) 
hogy ezen tanfolyamokon a fiatalabb és n 
fatenyésztés iránt érdeklődő lelkészekben a 
gyümölcstermesztés iránti érdeklődés felkel­
tessék ős azok abban szakszerű kiképeztetéet 
nyerjenek, b) hogy a lelkészek a fatenyósz- 
tősnek, nemesítésnek a gyümölcs értékesí­
tésének föltételeit, módját és természetes kö­
vetelményeit megismerve és megkedvelve e 
hasznos és nemesítő foglalkozásnak az élet­
ben mivelői tanítómesterei és buzgó terjesz­
tőivé váljanak. Az egyes tanfolyamokra csa­
kis 12 lelkész fog az állam költségére fel­
vétetni, a kik egyenkint 32 K. utí átalány 
ban és napi 4 kor. ellátási díjban fognak 
részeaittetnl. Felhivatnak mindason községi 
lelkészek, kik ezen tanfolyamokon rőszt- 
venni óhajtanak, hogy 1 koronás bélyeggel 
felszerrelt kérvényeiket, amelyben lakhelyük 
(vármegye és község) életkoruk nyelvismere­
tük, valamint azon körülmény is, hogy vi­
dékük a gyümölcstermelésre kedvező-e, fel­
említendő folyó évi niároius hó 10 ig bezá­
rólag közvetlenül hozzám torjeszszék fel.
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Been határidőn túl beérkező kérvények nem 
fognak figyelembe vétetni. Oly lelkész, ki 
már ily tanfolyamon részt vett, nem pályás- 
hátik. Segódlelkéaeek nem vétetnek fel. Az 
állami ösztöndíj mellett felveendő lelkésze­
ken kivűl fel fog még vétetni e tanfolyamra 
3—4 földbirtokos és gazdatiszt is, aki azon­
ban állami ellátásban nem részesülnek. Ez 
utóbbiak kérvényeiket szintén folyó évi már­
cius hó 21-ig ugyancsak hozzám küldjék be. 
Budapest, 1906. évi február hó 11-én. M. 
kir. földmivelésügyi miniszter A másolat 
hitelére: Debrecen, 1906. február 23. Raioe 
Gyula, városi kiadó.

— Katonaság a saabadaaólás ellen.
A 39. gyalogezredet holnap a kép viselő vá­
lasztó kerületek székhelyeire vezénylik. 13. 
századot Böszörménybe, 16. Szoboezlóra, a 
16. Hosezupályiba megy. A képviselők be­
számolóit akarják megakadályozni szuro­
nyokkal. Hát úgy fél az önkény a szabad- 
szótól is ?

— Járványok Hajduvármegyében.
A megyei főorvoshoz érkezett jelentések sze­
rint Püspökladányban, Kábán és Balmaz­
újvároson a kanyaró, Hajdúböszörményben 
pedig a roncsoló toroklob pusztít, úgy hogy 
az iskolákat is be kellett zárni.

— Kivándorlás Hajdúnánásról. A
híjduvárosokból is erősen megindult a ki­
vándorlás Amerika feló. Ma három hajdú­
nánási magyar kórt útlevelet Amerikába. 
Pap Miklós és feleségével és k/'.t gyermeké­
vel, Molnár Antal és Szilágyi Lajos pedig 
egyedül vándorolnak ki. A kivándorlók 40, 
50 év költi férfiak, akik végleg elhagyják 
Magyarországot, a „nyomor és szenvedés“ 
hazáját.

— Pályásat a foghásorvosi állásra.
D:. Sárvúry Gyula a? elhunyt városi tiszti 
főorvos évekig töltötte be a fogházorvosi ál­
lást is, mely tisztségre, most, hogy halálával 
megüresedett a kir. ügyészség pályázatot 
hirdet. A fogházorvosi állás 600 korona 
tisztelet díjjal jár. A pályázni óhajtókat dr. 
Várady Sándor kir. ügyész felhívja, hogy 
kérvényüket a hivatalos lapban legközelebb 
megjelenő pályázati hirdetménynek harmad­
szori közzétételéből számított négy hét lefor­
gása alatt — nyújtsák be hozzá.

— Halálos végű verekedés. A
hajdumegyei Egyek községben halálos 
végll verekedés történt e hó 20 án. Az 
egyeki csárdában két társaság mulatott 
ott nóta mellett, Ruzsár János, Csep- 
regi István és György Lajos az egyik, 
Berkes Péter, Virág István és Berkes 
József a másik asztalnál mulatoztak. A 

' nóta felett aztán összevesztek, amelynek 
vége az lett, hogy Virág István háláló 
san, a két Berkest pedig súlyosan meg­
sebesítették. Virág István halálos sérü­
léseibe belehalt. A csendórség a gyil­
kosait letartóztatta és értesítette az 
esetről az ügyészséget is.

— Dal öa aene estély. A debreceni 
dalegylet 1906. évi március hó 1 én, osü 
törtökön Máosay Sándor karnagy vezetése, 
Ráoz Károly és fia zenekara közreműködése 
mellett, a „Margit-fttrdő“ dísztermében tar 
tandó zártkörű dal- és zene estélyt r0nd®z 
a következő műsorral. 1. Nyitány: Rác Ka- 
roly és fia zenekara. 2. Lengyelek a csár­
dában: Stehló-tól. 3. Édes hazám: Huber- 
től. 4. Nem nézek ón : Huber tői. 5. Miről 
apám: Lányi-tó). 6. Népfialqgyveleg •• An­
gyal Armand»tói. 7. A műsor többi számát
Rác Károly és fia zenekara látja el haj­
nali 2 óráig. Belépti-dij személyenként 2 
korona- Család-jegy 3 személyre 4 korona. 
Kezdgte gate pontban 9 órakor. Újonnan 
belépő egyleti pártold tagok ezen estélyen 
már tagsági igazolványaikat használhatják, 
illetve annak felmutatása mellett a pénztár­
nál belépő jegyet nyernek. Tagsági aláírást 
elfogad Govtitt Miklós dal egyleti II sód 
titkár (Széchenyi u. 3. az.) s az estélyen a 
pénztár.

— Pályámat! hirdetmény. Keszthe­
lyen Tordán és Kisezebenben tartandó gyü- 
möloséezeti tanfolyamra 1) Keszthelyen (a 
m. kir. gazdasági tanintézetben március 
23-tól március 31-ig. 2) Tordán az állami 
kertmuokás iskolánál, március 26-tól április 
4 ig. 3) Kisszebenbon az állami faiskola 
területén folyó évi április hó 17 töl április 
26 ig gyümölcsészeti tanfolyamot rendez­
telek. Célja ezen tanfolyamoknak : a) hogy 
ezen tanfolyamon a fiatalabb és a fatenyész­
tés iránt érdeklődő tanítók és a faiskola 
kezelés és gyümöloetenyísziésben úgy elmé­
letileg mint gyakorlatilag szakszerű kiké- 
peztetést nyerjenek, b) Hogy a tanfolyamot 
sikerrel végezett tanítók a fatenyésztóst és 
gyümölcstermelést iskolájokban nagyobb si­
kerrel taníthassák, e) hogy a gyümölcster­
meléssel foglalkozó földbirtokosoknak »lka 
log) adassák arra hogy a gyüraöloefanetne- 
sítés, kezelés és ápolásban kellő útmutatást 
nyerhessenek. Az egyes tanfolyamokra csakin 
16 tanító fog az állam költségére felvétetni 
akik egyenként 30 korona utiátalányban és 
6 napi 3 korona ellátási díjban fognak ró- 
ezesittetni. Oly tanító ki már ily tanfolyam 
ban részt vett, vagy aki a faiskolájáért föld 
hitelintézeti pályadijat nyert nőm pályáz 
hátik. A felvételnél azok részesülnek előny­
ben, kiknek járásából még egy tanító sera 
volt ily tanfolyamon. Felhivatnak azon fa­
iskola kezelő néptanítók, kik ezen tanfolya­
mon részt venni óhajtanak, hogy 1 koronás 
bélyeggel felszerelt kérvényeiket a melyben 
lakóhelyük vármegye és község életkoruk 
nyelv ismerőtök s a faiskolában töltött ed 
digi működésűk, valamint a kezelésükre 
bízott faiskolának terjedelme is felemlítendő 
és ezen körülmények közvetlen iskolai ható­
ságok áltel is igazolandó a Keszthelyre 
folyamodók folyó évi március 5. Torda és 
Kisszebenbe folyamodók pedig folyó évi 
március 10-ig kizárólag közvetlenül hozzám 
terjesszék fel. Ezen határidőn túl beérkező 
kérvények nem fognak figyelembe vétetni. 
Az állami ösztöndíj mellett felveendő fa 
iskola kezelő tanítókon kívül mindegyik 
tanfolyamra fel fog még vétetni 3 — 4 föld- 
birtokos és gazdatiszt is akik azonban állami 
ellátásban nem részesülnek Ez utóbbiak 
kérvényeiket folyó évi március hó 20 ig 
ugyancsak hozzám küldjék be. A tanfolya­
mot állami költségen végzett hallgatók az 
országos gyümöloiészeti minister! biztos je 
lenlétében elméleti és gyakorlati vizsgálatot 
tesznek és ennek eredményéről bizonyít­
ványt nyernek. Budapest, 1906 évi fobruár 
hó 11 én. M. kir földmivelésügyi minister.

— A Debreceni Kereskedelmi Csar­
nok vigalmi bizottsága tegnap délután 2 
órakor ülést tartott, a melyen a Február hő 
24 iki müvészestély részleteit beszélték meg. 
Dr. Veinberger Sándor titkár előterjesztette 
a programmot, a melyek szerint az estélyen 
közreműködnek : Szamossy Elza a m. kir. 
Operaház művésznője, Jeszenszky né Csáder 
Irén a debreceni színház tagja és Darvas 
Alice urleány. Az estély iránt, a mely fé­
nyesnek Ígérkezik óriási az érdeklődés. Sza­
mossy Elza a Puccini „Bohéméletéből Mimj 
nagy áriáját, továbbá Massenet „Manón 
opera Gavotte, Pheladithe „Psyche“ dal, 
Paint Baes „Sámson és Delilar opera nagy 
ária és a Carmenből a Habanerát énekli. 
A kiváló művésznő énekszámait Dr. Grausz 
Mátyás ur kiséri. Joszenszkynó Cs. Irén egy 
magánjelenetet ad elő. Darvas Alice urleány 
pedig Liszt 2-ik rapsodiáját adja elő zon­
gorán. A meghívókat ma kapják meg a 
Csarnok tagjai.

_ Szállodások és vendéglősök tánc­
mulatsága. A debreceni szállodások, vendég­
lősök, kávésok és korosmárosok ipartársulata 
a debreceni pincér bet-gsegélyzö pénztárral
karöltve fényes sikerű hangversenyt és tánc­
mulatságot tartott csütörtök este a „Bika 
szálló dísztermében. Előkelő, disztingvált kö­
zönség jelenlétében művészi sikert arattak a 
hangverseny szereplői. A Magyari testvérek 
zenekara nyitotta meg a műsort, melynek 
egyik érdekessége volt Zilahy Gyula szín­
igazgatónak, a kiváló művésznek kawgtató 
előadása. Egymaga adott elő egy vígjátékot, 
eljátszva annak mind a tizenhá-om szerepét

viharos hatás mellett Utána Kondor Ernő 
énekelt el nehány kupiét, majd a Magyar! 
zenekara ólén eljátssotm saját nótáit, mely- 
lyel nagy sikert aratott dr. Benedek János 
volt országos képviselő hasafiae és vig kői 
töményeiből adott elő nehányat. Szűnni nem 
akaró tapssal jutalmazta meg a közönség 
fáradozását Fóthi Fridának, a színtársulat 
szubrettjének is nagy sikere volt Deéii Alfréd 
dalaival, úgyszintén Sarkadi Vilmosnak is* 
aki jóizii kuplékkal kedveskedett a hallga­
tóságnak. A rendezőség élén Hauer Bertalan, 
Németh András, Kovács Dezső és Rosenberg 
Simon állott, akiket az egész rendezőséggel 
együtt méltán illet dicséret. Jelen voltak a 
mulatságon a következő hölgyek:

Úrasszonyok : Rolioh Edéné, Horváth 
Istvánná, Leskai Ferenoné, Németh Andráenó, 
Bona Fortunátuné, özv. Bánon Alajosáé, 
Lap György né, Goldstein Gyulánő, Neumann 
Henriknó, Molnár Jenőpó, Zelinger Edéné, 
Hlajka Andrásáé, Juhász Jenőnő, Böhm 
Jonőnó, Papp Józsefné, Sebrehárt Edéné, 
Goldstein Lipótnó, Kovács Arnoldné, Sohenk 
Józsefné, Kasinezky Bárónő, Vajda Sámuelné, 
Markbreiter Adolfné, Rózenberger Herma óné, 
özv. Fischer Jakabné, Székelyi Károlynó, 
Márk Endréné, Rosenberg Simonná, Alter 
Béládé, Nikkeisburger Lászlóné, Wallerstein 
Lipótnő, Fürst Bőlánó, Sohneister Leopoldné, 
Fenyő Sándorné, Sohvéd Mártonná, Mihálv 
Ferenoné, Erőss Jakabné, Weisz Mátyásáé, 
Konzrits Alajosáé (Nagyvárad), Surányi 
Sándorné, özv. Benes V.-né, Spioz Ignátzné, 
Krapf Mórnő, Egri Ferenoné, Papp Lászlóné, 
özv. Tóth Józsefné, Lovaséi Károlyné, Pájer 
Ferenoné, Földesy Dezsőné, Németh And 
rásnó, Bürger Ferenoné, özv. Erdős Károlyné, 
Kiss Adolfné, Poranics Jánosné, Vioner Ká­
rolyné, Ujváry Mártonná, Hajnal Póterné, 
Oltó Sándorné, Veinstein Lajosné, Freidon- 
feld Rudolfnő, Ladányi Györgyné, Ohm 
Emilnó, Özv. Csengeti Lajosáé, Szmsrta 
Lajosné, Klapel Jánosné, K. Réz Andorné, 
Fikl Györgyné.

Urleányok : GlÜek Margitka, Zvér Mar­
gitka, Zvér Ilonka, Bánóozy Karolin, Neu­
man Rózsika, Zelinger Margitka, Goldstein 
Hermina, Aufrioht Hermina, Brummer Ma­
liid, Markbreiter Margitka, Fisoher Hremiim, 
Bacsó Margitka, Rozcnberg Zsófik», Deuleph 
Margitka, Deutsch Gizella, Mátyás Gizella, 
Walterstein Zsófika, Kovács Etelka (Nyi 
regyháza), Kemény Ilonka, Kemény írónké, 
Falusy Ilonka, Merkl Teréz, Weisz Frida,_ 
Stuller Mariska, Röszler Rózsik», Fóthi 
Frida, Papp Erzsiké, Kovács Juliska, Jenk 
Ella, Hellenberger Jozefa, Burger nővérek, 
Hellenberger Katica, üjvároay Agoioa, Otto 
Vilma, Frendenfeld Mariska, Fendenfeld 
Boriak», Frendenfeld Annuska, Caengeri 
Sarolta, Csengeti Juliska, Szmerka írónké.

— Vendéglősök mulatságán téve­
désből eloserélődött a kalapom S. E. mo- 
nograqjti, ellenben nálam van S. M. mc- 
nogramu. Kérem hozzám juttatni. Sahrehárth 
Ede, Kereskedelmi Csarnok.

— Csaló álvigéo. Furfangos módon 
kieszelt csalást követett el e hó 15 én vaja 
melyik Budapestről idekerült körmönfont 
szélhámos. Ugyanis a jelzett napon délelőtt 
11 órakor kifogástalanul öltözött úriember 
tért be Rossu Annának a Bethlen-utca 7fi. 
szám alatt levő füszerüzletébe, ahol mint 
valamelyik előkelő fővárosi kereskedőcég 
utazója bemutatkozott, a nála levő kis 
utazótáskájából mintákat vett elő és miután 
Rossu Anna a megvételre ajánlott fűszer- 
árucikkek közül több fajtát úgy minőségé­
nél, mint előnyös áránál fogra megvételre 
érdemesnek talált, a vigéonól nagyobbszerü 
megrendeléseket eszközölt. Eközben utazónk 
hamisítatlan mokka kávét is kínált mesés 
olcsó árban rögtöni meg- ős átvételre. 
Rossuné alkuba boosájtkozott a vigéoeel és 
sikerült neki 82 kilogram kávét kilogramon- 
ként 1 korona 80 fillérnyi árban — azon­
nali átvétel mellett — megvásárolnia. Miután 
Rossuné a kávét átvette és 61 korona és 
20 fillér összegében kifizette, vigéoiink ele­
gáns főhajtással, amelyben az elégültség ki­
fejezése ült, — távozott. Ezekután a fordu 
latok érdekes láncolata következett. Rossuné 
e hó 22-én csütörtökön reggel szörnyű meg-
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lepetésre ébredt. Mikor a zsákban elhelye­
zett magos kávét kiömlesz tette, arra a szo­
morú tapasztalatra jutott, hogy 6 tulajdon- 
képen nem is kávét hanem — morzsolt 
tengerit vásárolt. Ugyanis az agyafúrt ál- 
vigéo a zsák felületére mintegy két kilogram 
kávét szórt, mig alul b zsákban talált meny- 
nyitég többi része romlott, nyers kukoricá­
ból állott. A leleményes szélhámos ellen a 
rendőrség Itossu Annának feljelentésére csa­
lásért megindította a vizsgálatot.

— Gyűrűt árult. Tóth Péter napszá 
mos pénteken reggel ittas állapotban a Szé­
chenyi utcában két gyűrűt kínált a járó- 
kellőknek megvételre. Az őt igazolásra ezól- 
litó rendőrnek azt adta elő, hogy a gyűrű­
ket találta. A rendőrségre kísérték, ahol az 
ellene folytatott vizsgálat befejeztéig fogva 
marad.

— Köszönetnyilvánítás. Király Gyula 
tanácsnok úrtól egy magát megnevezni nem 
kívánó jó1 tevő részéről 25 korona lett ke­
zeimhez juttatva a siketnéma iskola részére, 
ugyancsak e célra Acél Géza főmérnök ur 2 
koronát küldött hozzám, mely kegyes ado­
mányokért fogadják a szegény siketnémák 
nevében hálás köszönetemet. Oláh Károly, 
tanácsnok.

x A Népsogélyaő-Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lám 
preoht-palota földszint, az udvarban.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedör- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utón 
„Arany egyszarvú1* gyógyszertár.

táviratok.

Ab osztrákok félnek.
Bécs, február 23. Egész Ausztriában 

óriási az érdeklődés a magyar válság iránt. 
Leplezetlen őszinteséggel írják a bécsi lapok, 
hogy a magyarországi abszolutizmus óriási 
veszedelmet jelent Ausztriára, mert külföldi 
komplikáció esetén Ausztria Magyarország 
nélkül teljesen tehetetlen. Az emigráns po­
litika megboszulja magát. Külföld, de külö­
nösen Olaszország tárt karokkal fogadja 
Ausztria minden ellenségét. Külföldi bonyo­
dalom esetén Ausztriára végzetes következ­
ményekkel járna a mostani helyzet, mert 
Magyarország sem lenne többé oly nagy 
lelkű, mint eddig volt, hanem veszni hagyná 
Ausztriával együtt a dinasztiát.

Tiszáék együtt maradnak.
Budapest, február 23. A szabadelvű- 

párt intéző bizottsága elhatározta, hogy 
együtt marad és fentartja az érintkezést a 
párt vidéki tagjaival.

Lap-elkobsáe.
Budapest, február 23. Ma reggel a 

„Pesti Hirlap“-ot elkobozták „Négyszáz óv** 
oimü vezércikke miatt.

Ab osztrák reformok.
Béos, február 23. Az osztrák kormány ma 

öí törvényjavaslatot terjesztett a parlament elé. 
Az első arról szól, hogy az urakháza tagjai is 
lehetnek képviselők, a második szerint vá­
lasztó minden 24 éves férfi, passiv választó 
joggal bir mindenki, aki 3 év óta osztrák 
polgár és 30 éves. A ház feloszlatása után 
minden testület 1—1 képviselőt választ, csu- 

\n Galíciában választ minden testület 2—2 
épviselöt választ relativ többséggel. A 

harmadik a törvény biztosítékairól, a 
n igyedik a mentelmi jogról, az ötödik 

házszabályokról szól, amely szerint 
kedden és pénteken a Ház köteles a 
kormány javaslatait tárgyalni, de a kormány 
li. foglalhatja a többi napokat is. A képvi­
selőt, ha megsérti a Házat, az elnök indít­
ványára, a többség 1 hétre kizárhatja o 
Házból, stb.

Ab önkéntes adók.
Budapest, február 23. Ma délután a 

főváros az 5 milliónyi önkéntes adót beszál­
lította az állampénztárba. Az átszállítást 4 
pénztári tiszt eszközölte.

Kirabolt utasok.
Riga, február 23. A közeli Sasevo ál­

lomáson 15 fegyveres rabló jelent meg, akik 
az utasokat, az állomási pénztárt és raktárt 
kirabolták. Elvűtek 160.000 rubelt. A szol­
gálatot teljesítő csendőröket lefegyvereztók. 
Nyomtalanul eltűntek, de megígérték, hogy 
az állomást felgyújtják.

Prielle Kornélia haldoklik-
Budapest, február 23. Prielle Kor­

nélia haldoklik Orvosai oxigén ős ólerbefecs 
kendezésskkol hosszabbítják az életét. A 
mai napot azonban aligha éli túl.

Leégett vasgyár.
Újvidék, február 23. Ma reggelre a 

Deck-féle vasöntő és gépgyár leégett. A‘,’iüz 
oltóság semmit sem tudott megmenteni. Még 
az üzleti könyvek is bontégtek. A kár nagy. 
mert a biztosítás révén kevés tőrül meg.

A gyümölcsfa tisztogatásnak. Kecs­
keméten szokásos módja országszerte igen 
jól bevált. Ez a módszer tudvalevőleg abban 
áll, hogy a gyümölcsfákat az alvó időszak­
ban másfélszázalékos kénmájoldattol btper­
metezik, illetőleg a fatörzseket mósszel ke 
vert kén májoldattal bcmázolják. Miuthogy a 
gyümölcsfák kénmájoldattal való kezelését 
okvetlen a rügy'akadás előtt kell végrehaj 
tani, figyelmeztetjük gyümölcstermelőinket, 
A kóntcáj Kecskeméten Mayerfi Zoltán per­
metezőanyag gyárosnál, használati utasítás­
sal együtt, kilónként 64 fillérért rendel­
hető meg.

Kőbányai sertésüzlet. Budapest, február 23. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilograuon 
felüli súlyban) 128—130 fillérig, öreg közép (pá- 
ronkint 300—403 klg-ig teijedő súlyban) 136—138 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammon felüli 
snlyban) 136—138 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
229—230 kilogrammig terjedő súlyban) 133—134 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő) 133—134 fillérig. — II. Magyarszedett: 
Nehéz (páronkint 280 ailogrammonkint felüli súlyban
----- fillérig. Közép (páronkint S40 — 380 kilogramm
súlyban)----- fillérig. Könnyű páronkint 240 kilog-
grammig terjedő súlyban---------fillérig. — II.
Szerbiai: Nehéz páronkint 260 kilogrammon 
felült súlyban 136—137 fillérig. Közép (páronkint 
240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 133 134 
fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 134—135 illérig. IV. Romániaieredet: 
Stachl Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli 
súlyban)-------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilog­
rammig terjedő súlyban)-------- fillérig, V. S z e r b i ai
Nehéz (páronkint 26S kilogrammon felüli súlyban)
---------fillérig. Közlp (párnnkirt 240—260 kilóg-
telimig terjedő súlyban)---------Alléiig. Könnyű
páronkint 230 kilogrammig terjedő súlyban-----------
fillérig, A bízott sertés üzletirányzata változatlan.

Budapesti szurómarhavásár. Február 23. (Saját 
tudósítónktól.) Falhajtatott 211 darab élő borjú 
közte 26 rúgott). Arjegyzéiek : Sleőrendü élő borju­
kért 100 -110 fillérig, kivételesen 114 — fillérig 
középminőségű élő borjukért 84 98 fillérig, silány 
és rúgott borjukért 60 -72 fillérig kilogramonkint 
(levonás nélkül). — Az irányzat lanyha volt, az árak 
3 -4 fillérrel kilogramonkint csökkentek.

Ssevkesastöi-posta*
Gr. lő- Ha valóban szeretné az ideálját, úgy 

azt a verset amelyet no tünk közlés végett bekül­
dött — nem irta volna hozzá. A papírkosár ban 
szégyenkezik.

Nyilt-tér.*
Nyilatkozat l

A „Debrecen“ f, hó 21-iki Mámában 
„több temetkezési intézet tulajdonos“ all- 
Írással megjelent nyílttéri cikkhez közös nem 
vagyok s kérem mindazokat, kiket illet 
hogy kijelentésemről tudomást venni mél. 
tóztassanak.

Debrecen, 1906. február 22-én, 
öev. Kernáte Gyuláná, 

•Kegyelet“ temetkezési intézete Debreoen
Vetieey Mihály,

üzletvezető.

Nyilatkoztat!
A „Debrecen“ 44-iki számában „több 

temetkezési intézet tulajdonos* néven meg 
jelent nyilatkozatban, cégem részes nem lé­
vén, miért is ezt szives tudomásul hozom.

Bankó Béla,
tem. int, tulajdonos.

EögéayCsarnok»
A királyfi fél a nőktől.

Irta: Pékár Gyula.
(X. herceg főudvarmeater ki­
adatlan tiikos emlékirataiból.)

. . . ő felsége tehát, mint már említet­
tem volt, logkegyelmeeebben arra határozta 
el magát, hogy ellenőrző szemmel részt vesz 
a fia neveltetésében s valamelyik szomszédos 
terem rejtekéből végignézi és felülbírálja a 
nevelők által javaslatba hozott „szerelmi leo 
kőt". Szükségtelen mondanom, hogy meny 
nyira meghatott bennünket a magas kijelen­
tés, — valóban mindaanyiunkat könyekre 
indított as apai szív e meleg érdeklődései.. 
Másrészről viszont azt se kell indokolnom, 
hogy államjogi szempontból mekkora fontos­
sággal birt ez a „szerelmi lecke“, hisz. ev 
volt hivatva az ifjú fenség köztudomású nő- 
gyülöletőt megtörni s benne végre valahán 
a «zent házasság iránt hajlandóságot ébresz­
teni. Valóban érthetetlennek látszott a ki­
rályfi e tartózkodás*, de az a kétszáz- 
oldalas in-quarto memorandum, melyet a 
nevelő Abbé ez ügyben az államtanács elé 
terjesztett, kétségtelenül beigazolta, hogy az 
ifjú fenség tényleg pirulva kerget el minden 
nőszemélyt, (udvarhölgyet, ballerinát, ko­
mornál stb.), aki a tanári-kar megbizasából 
lakosztálya felé téved. Súlyos eset volt ez, 
mely nemcsak megdöbbentette, de valósággal 
búskomorságba ejtette a haza java felett ag­
gódó öreg államtar! áososokat. Boldog Isten, 
mi lesz a legkeresatyónibb Franciaország­
ból, ha a trón örököse ilyen magyarázhatat­
lan daccal idegenkedik a házasságtól ? 1... 
Már azt suttogták, hogy a minisztérium ál­
lása megrendült s a kabinet tagjai közül 
többen beadták lemondásukat. Utolsó kísér­
let volt ez az úgynevezett „szerelmi lecke“; 
ahogy a bibornok kifejezte magát, „ennek 
kellett dönteni a haza boldogsága felett“. • 
Én, bevallom, nem tudtam Közelebbi részle­
teket e különös tanóra felől, úgy ez Abbé, 
mint a zzórakozott Marsall, (a királyfi főud­
varmestere) szörnyen titkolóztak . . . s ter­
mészetesen magamat is csak annál kíván 
osibbá tettek. Csak sikerüljön, — az a fő I 

(Folyt, kóv.)

T<oy$&z'bika

Simmenthali
kitűnő tejelő ivadéka van ÉIBÓ PÄL* 
NAK a Várad-utcai sorompó mellett 

eső kertgazdaságában.

TclMek 6 kor. fly mellett bármikor elSYezelhetők.
* E rovatban közlőitekért nem vállal felelőik 

sóget a szerkesztőség.
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Meggyőződhet
Üzletem teljes feloszlatása miatt

az összes raktáron levő árukészletet 
(diszmüvek, bőr áruk, acél áruk, utazási 
cikkek, férfi divat stb.

beszerzési áron alól

áruink versenyképességéről, mert kötésszertlleg megvenum». -

legnagyobb vászonszövögyárals
egyikétől ÍOOOO vég 30 s*őfö* legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak

84 ctmtr széles 6 frt 70 krjávalárusítom ki, legelsőrendü rumburgit . ,
legfinomabb battisztvásxnat
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz elöleges beküldése mellett.

Jtteg nem fels1ö áruért a pén* visszaadatik. __
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat 1

Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. 
vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel

$ Borsos Kata, $
DEBRECEN, Városháza.

EgyediMELI
Hungária Fászonáruház
Budapest V. V^tlol-U örut 36

Tüdőbajt, '%
WM|4st,«b?4iUs*Hú*,se*i \ J: 

wgMUfei D*8jtt
Helápi-féle 1

Hársfa-szörp
7 által is lervszerilen kiegőszitho'.ő, úgyhogy a gyermekek egy ilyei ,
I iWBMB'yá wH/ekrénv besierzése után pompás va ih dakat ia feláilitnatnaE. 5 

Hogy mindenkora gyermek snámára egy megfelelő szekron) 
kArmvnr Ah biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép kepe« MtoUőatSrény jegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldőt* és számos építés, minta 
Aa felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.68 leimte eroe H ony Köépitössokrény ok é* Horgony Hidépitösaekrányek,
if íHoreeny-MMaik és egyéb felette érdeke. rakáei-Játékok. mmden fi- 
rmmabb iátékszenAzletben 75 fillértől; 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A 

v utAníat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes “>‘
I hires Horgony“ gvá-ijegy nélkül »let hwisltlinf «teSZMtasttsnk; mart oktalan.volna jóptoa. 
?n iffiilií UiWftrtldiobel AKI vuMM, az kirí« még árjegjzéket i Iliét ■piiilor mWehtlull U

Rieíiter Fe Ad. és Társa. WTS\
WjxL 'l kir. udvari és kamarai azálitók, BEÖS, I *T i j
I á I ill Iroda ős raktár: I. Operngaese 16, Gyár: XIII]1 (Hletsing).

faeladási hirdetmény.
A Czegléd utcai temetőben kivágott 

ipari célokra (kerékgyártóknak) is al­
kalmas akácfák f. évi február hő 
24-én szombaton délután 3 órakor 
a helyszínen nyilvános árverésen el­
adatnak.

Miután a favágás a temetőben még 
tar t mind addier a mier befejezést nemtart mindaddig a mig befejezést 
nyer, ezentúl minden szombaton dél­
után három órakor árverés fog tartatni 
és a bét folyamán kivágott fák el fog­
nak adatni.

Debrecen, 1906. febr. hó 22-én.
A városi számvevőség.

I_u Járássá! és olvass» a

NUrberg Olten (Svájc). RotUflIlB, Slt.-P»tlHáf,H«. Y»fr7^J\ Rudolstadt,

Biztosítási és közgazdasági lapokat
miitAli *1

fényesen beigazolta szükséges és nélkülőshetlen vonat es me ra
■ • I az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlottál 

vezeti amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szál
monatchíatoíeBlapjai k»»tl - al.gj.bb«, ért..ült mtaj* 
intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontost 

6 Külföld- rovatában beszámol az idegen országokban örténtekrő 
' mert a3si AiiABt és tistviselőt keres, leghamarább e lapnál érhet cé

negyedévre 1 fit. 50 kr.

t a kiadóhivataltól,
■ V1L, Vörösm irty-utoa 14,

/elven is megjelenik

E lap kilenc évi fennállása alatt 
rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben 

A lapot egy szerkesztőbizottság 
ember s igy a lap — az osztrák magyar 1 

Pontosan beszámol a biztositó- 
biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket,
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos,

Előfizetési ára egész évre 5 frt.
mutatványszámátKérjen

A lap Bécsben nőmet ny

iSMíá

I ma

> Vt !•’
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
gró 3 fillér vastogebb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbell tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik,
Apró hirdetések előre fizetendők.

„9EBRECZEN“
szerkesztőségének

és
kiadóhivatalénak

Telefon száma

Levelezés,
Szerény leány

pénztárnoknöi állást koros, 
ki már ily minőségben 
alkalmazva volt. Cim a 
kiadóhivatalban.

Azon nő
ki bus elliagyatottságban 
egyedül éli naj jait ós szi­
ve ágyódik a eso des bol­
dogság, az ig-tzi odr-adó 
hó szeretet lilán ; az ná­
lam rokon szívre talál. 
Válasz : „Ifjl, ki hőn sze­
ret* a kiadóhivatalba ké­
retik.

Eladás.
Keresek

egy csinosan bútorozott 
szobát március 1-ro. Címe­
ket kérek a kik dóhivatalba.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Kiadó bolt
és lakás Csapó-utca 28 
szám alatt.

Jó forgalma
helyen íüszeriizlot teljes 
felszerelő« sei más válalat 
miatt kiadó. A berende­
zés és fclszerés a házi 
gazdájó. Szoba, konyha, 
pince, fáskamra és bolt- 
nelység 15 írt egy hóra, 
Cim a kiadóhivatalban.

Közönséges
csomag posta könyv fél- 
trban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 ss

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Cim a kiadóhiva­
talban.

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gái beveze­
téssel, jó vizű kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
ró termő szöllövel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyzédi irodában.

. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 190 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek : 
Christalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Ue■saline, 

Lionnaiso divatos báil színekben. _-------

EgyeÉ beosztott, félig kész, hímzett batiszt ós csip­
kével díszít élt selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztytik, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, 
---------- -= olcsó szabót árakhoz. -----  ■ ■ -----

SZABÓ LAJOS FIAI
——^vászon, divat és Bzőnyogáruhága!^—m

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

5 korona és több napikereset.
Házimimka-kötőQép-társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el. 
Hásimunka- kötőgép társaság

Thos H. Whltück és Tsa.
Budapest, IV. Havas-utoa 3—26 ss.

Prága, Petersplate 7—26.

Dilrkopp-varrógépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
GFráz. Szétküldés! raktár: Béoe.

Pserhofer-üi
valódiak csak ezzel a vörös föflrással. „I. Psehofer".

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó házlszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epecirkuláció závara, máj baj. szélkoUka, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb., vértisztité tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffaéjás, sárgaság stb. esetén.

1 skaíulyáoska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 skatulyáeskával . K. 2,10 

A Pénz előlegos beküldése esetén ári p rrtómates megcüldé sé
tekercs Korona. 2.60

4.70
6.80

4 tekercs Korona 8.90
5 . . 10.60

10 „ . 18.60

Psephofep J, gyógyszertára
WIEN, I., Singerstrasse 15.

Hv£@g'2a.l-vsLs. I
Az, István1 gőzmalom társulatnak

1906. évi Február 25-én délután 3 érakor.
Debrecenben, a kereskedő társulat épületének dísztermében tartandó

Évi rendes Közgyűlésére
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg, az arra vonatkozó jelentéssel.
2. A felügyelő bizotság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása és az osztalék 

megállapítása,
4. Igazgatósági javaslat az üzem célszerű kihasználására tervezet építke­

zések és átalakítások foganatosítására szükséges kötelességekre és ezzel kaposo- 
la’ban a részvénytőke felemelésére vonatkozólag.

5. A nyugdíj szabályzat 6 §-a kiegészítése.
6. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag választás utjáni betöltése. 

Debrecen, 1906. február hó 9-én.

Felhivatnak ezen t. részvényesek kik a közgyűlésen résztvenni és szavazási jogikat 
gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabály 27 cikke értelmében f. évi február 
23 és 24 én d. e. 10—12 óráig, d. u. 2—4 óráig a társulat Csapó-u, 6 az. a. lisztraktára irodai 
helyiségében átvenni szíveskedjenek.

A mérleg és veszteség-nyereség rovás február 17-tól kezdve a társulat irodájában meg­
tekinthető.

Az Igazgatóság.

Debrecen, nyomatott László Józnf könyvnyomdájában.


